I. rész

1. Mutassuk meg, hogy nincs olyan valds szampéar, amelyre

(2% +5)7 =25 |y — 3|
21z 4+ 63y = 188 '

(11 pont)

2. Egy ora szamlapja 20 cm oldalhosszisagi szabalyos haromszog. A mutatokat a haromszog kbézéppontjaban
rogzitették ugy, hogy 12 érakor az egyik cstcs felé mutatnak.

a) Milyen hosszu lehet a nagymutato, ha soha nem nyulik tul az ora szamlapjan?

b) Harom orakor a két mutato altal meghatarozott két félegyenes mekkora tertilet részt jelol ki az ora szamlapjabol?
(12 pont)

3. Egy egyfordulds roplabdakupan — ahol tehat barmely két csapat pontosan egyszer jatszik egymassal — 30 lejat-
szott mérkézés utdn még minden csapatnak harom meérkézése volt hatra. Hany csapat szerepelt a kupan? (14
pont)

4. Hatérozzuk meg az AN B halmazt, ha A = {z € R | 3(ctgz — tgz) = 2\/5}, B={zeR||z| <2}. (14 pont)
II. rész

5. A 10" 4 14™ + 15™ + 21" kifejezésben az n 3-mal oszthatd pozitiv paratlan egész szamot jelol.

a) Igazoljuk, hogy a négytagu Osszeg minden ilyen n esetén oszthato lesz 1260-nal.

b) A négytagu Osszeg két tagjat véletlenszerten kivalasztjuk. Mekkora valoszintiséggel lesz a két tag Osszege ha-
rommal oszthat6? (16 pont)

6. Egy haromszogben ismerjiik mindharom oldal hosszat és mindharom szog nagysagat. Mutassuk meg, hogy ezeket
az értékeket az ) ) )
a b c
(5) + () +(5)
ctg a4 ctg B+ ctgy

képletbe behelyettesitve a haromszog teriiletét kapjuk. (16 pont)

7. Igazoljuk, hogy a valés szamok halmazan értelmezett f(z) = 8% —6x — 1 hozzarendeléssel megadott fiiggvénynek

harom kiilénb6z6 zérushelye van és ezek koziil a legnagyobb: z1 = cos % (16 pont)

8. Egy derékszogi haromszog beirt kérének sugara 2, a befogékhoz hozzairt koreinek sugara 3 és 10. Mekkora az
atfogohoz hozzairt kor sugara? (16 pont)

9. Egy pihendpark hasznalataért az tizemelteté pénzt szeretne kapni, ezért két lehetGséget dolgoztatott ki. Az els6
valtozat szerint lenne 12 6réas és 6 6ras jegy. A 12 6ras jeggyel nyitastol zarasig bent lehet lenni 1000 Ft-ért, a 6 6ras
jegy ara pedig 600 Ft lenne. A masodik valtozat szerint lenne 3 o6ras jegy 350 Ft-ért, 6 oras jegy 600 Ft-ért, 9 6ras
jegy 850 Ft-ért és az ezt meghalado idére sz616 jegy 1250 Ft-ért. Megfigyeltek 150 latogatot és a kdvetkezd gyakorisag
adodott:

id6tartam (h) 0112233445 |56|67| 78|89 ]|9-10]| 10-11 | 11-12
gyakorisag (f6) | 6 7 11 | 18 | 25 | 26 | 20 | 16 | 15 4 2 0

a) Mennyi lesz az adatok alapjan az egy fére es6 atlagos bevétel az els6 valtozat szerint?

b) Mennyi lesz az adatok alapjan az egy fére es6 atlagos bevétel a masodik valtozat szerint?

¢) Egy harmadik valtozatban 4, 8 és 12 6ras jegyeket lehetne vasarolni, melyek ara aranyos lenne az idGtartammal.
Milyen aron kellene adni ezeket a jegyeket, ha a rendelkezésre all6 adatok alapjan az egy fére es6 atlagos bevételként
700 Ft koriili értéket szeretne kapni az iizemeltets és a jegyek ara 10-zel oszthato? (16 pont)

1 Szdmadé Liszlé 1999 szeptemberétsl volt szerkesztGségiink tagja. 2004-t61 szerkesztette az Emelt szintii gyakorlé feladatsorokat, melyek
egy részét 6 is allitotta Gssze. Sajnos nem tudja tovabb e feladatokat vallalni. Most egy valogatast kozliink az eddigi feladatsoraibol.



